

Курскіа Епархіальныа Вѣдошості

ГОДЪ ТРИДЦАТЬ ДЕВЯТЫЙ

8—14 іюня № 22. 1909 года

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Содержаніе:—Вакантныа мѣста.

ВАКАНТНЫА МѢСТА.

Священническіа:

- 1) въ Антыково-Стрѣльниковскомъ приходѣ, *Путивльскаго у.*, съ 5 іюня, 1908 г.;
- 2) при Воскресенской ц. села Дроновки, *Грайворонскаго у.*, съ 23 октября, 1908 г.;
- 3) при Казанской ц. с. Сныткина, *Дмитріевскаго у.*, съ 10 марта, 1909 г.;
- 4) при Дмитріе-Солунской (единовѣрческой) ц. с. Чапыгина, *Курскаго у.* съ 14 марта;
- 5) при Казанской ц. с. Халчей, *Фатежскаго у.*, съ 30 апрѣля;
- 6) при Успенской ц. слоб. Прохоровки, *Обоянскаго у.*, съ 14 мая;
- 7) при Ахтырской ц. с. Красной Поляны, *Щировскаго у.*, съ 6 іюня;
- 8) при Дмитріевской ц. села Платы, *Корочанскаго у.*, съ 13 іюня;
- 9) при Дмитріевской ц. села Рѣпча, *Тимскаго у.*, съ 17 іюня;
- 10) при Покровской ц. села Балычева, *Курскаго у.*, съ 23 іюня.

Діаконскія:

Бѣлгородскій уѣздъ:

- 1) при Покровской ц. с. Болховца, съ 10 мар. 1909 г.
- 2) » Никол. ц. с. Никольск.-Хлоповка, съ 11 ап. 1909 г.

Грайворонскій уѣздъ:

- | | |
|--|-------------------|
| 3) » Покровской церкви с. Староселья | } болѣ
20 лѣтъ |
| 4) » Татиановской церкви сл. Бобравы | |
| 5) » Николаевской церкви с. Трефиловки | |
| 6) » Тихоновской ц. с. Лаптевыхъ-Хуторовъ | |
| 7) » Варваровской ц. с. Илька-Пеньковки | |
| 8) » Сергѣевской церкви с. Терebrина | |
| 9) » Николаевской ц. с. Дунайки съ 9 декабря 1904 г. | |

Дмитріевскій уѣздъ:

- 10) » Архангельской ц. с. Городькова съ 12 іюня 1906 г.
- 11) » Троицкой ц. с. Почепнаго, съ 5 мая, 1908 года.
- 12) » Успенской ц. с. Романова, съ 21 августа 1908 г.

Курскій уѣздъ:

- 13) » Богдавленской ц. с. Гремячаго съ 13 іюля 1906 г.
- 14) » Троицкой церкви с. Дубовца.
- 15) » Николаевской церкви с. Лубянаго.

Корочанскій уѣздъ:

- 16) » Владимірской ц. сл. Терезовки съ 1861 г.
- 17) » Николаевской ц. с. Никольскаго болѣ 8 лѣтъ.
- 18) » Срѣтенской ц. сл. Косьминки съ 1904 г.

Льговскій уѣздъ:

- 19) » Соборной ц. гор. Льгова.
- 20) » Николаевской ц. с. Кожли съ 1899 г.
- 21) » Николаевской ц. с. Вышн. Деревенекъ съ 1900 г.
- 22) » Троицкой ц. с. Ширково.
- 23) » Троицкой ц. с. Скрылевки съ 1901 г.

Ново-Оскольскій уѣздъ:

- 24) при Покровской ц. с. В. Березовки съ 1874 г.
- 25) » Покровской ц. сл. Артельной съ 1886 г.
- 26) » М.-Архангельской ц. с. Бубнова болѣе 13 лѣтъ.
- 27) » М.-Архангельской ц. сл. Поповки съ 1901 г.
- 28) » Покровск. ц. с. Грязной Потудани съ 26 мая 1906 г.
- 29) » Казанской ц. сл. Сидоровки съ 1906 г.
- 30) » Успенской ц. сл. Чернянки, съ 12 февр. 1909 г.

Обоянскій уѣздъ:

- 31) » Пятницкой ц. с. Шевелева.
- 32) » Николаевск. ц. с. Нижнихъ Пѣнъ, съ 24 окт. 1908 г.
- 33) » Николаевской ц. с. Бушмина, съ 11 марта 1909 г.

Путивльскій уѣздъ:

- 34) » Николаевской ц. с. Николаевки.
- 35) » Вознесенской ц. г. Путивля, съ 5 декабря 1908 г.
- 36) » Казанской ц. с. Духановки, съ 23 декабря 1908 г.

Рыльскій уѣздъ:

- 37) » Спасской ц. с. Дроновки съ 28 января 1903 г.
- 38) » Иоакимовской ц. с. Капустина съ 13 сентября 1906 г.
- 39) » Одигитріевской ц. с. Чупахина съ 6 окт. 1905 г.
- 40) » Покровской ц. с. Амонь съ 1898 г.
- 41) » Спасской ц. с. Студенка, съ 25 декабря 1908 г.

Суджанскій уѣздъ:

- 42) » Покровской ц. с. Скороднаго съ 17 апр. 1906 г.
- 43) » Пятницкой ц. с. Мартыновки съ 1901 г.
- 44) » Успенской ц. с. Великой Рыбицы съ 1904 г.
- 45) » Рождество-Богородичной ц. с. Заломнаго.
- 46) » Троицкой ц. с. Кривицкихъ Будъ.
- 47) » Богоявленск. ц. с. Богоявленской Бѣлицы съ 1905 г.
- 48) » Успенской ц. с. Свердликовщины, съ 26 фев. 1909 г.
- 49) » Христорожд. ц. с. Камышнаго, съ 5 июня, 1909 г.

Старо-Оскольскій уѣздъ:

50) при Крестовоздвиженской ц. сл. Кондровки съ 1900 г.

Тимскій уѣздъ:

51) » Казанской ц. с. Прилѣпъ съ 1902 г.

52) » Троицкой ц. с. Мяснянскаго съ 1903 г.

53) » Архангельской ц. с. Михальполя съ 1904 г.

Фатежскій уѣздъ:

54) » Архангельской ц. с. Глѣбова съ 7 апрѣля 1908 г.

55) » Успенской церкви с. Архангельскаго-Гниловодъ съ 9 февраля 1908 г.

56) » Христорождествен. ц. с. Хотемля, съ 5 мая 1909 г.

Щигровскій уѣздъ:

57) » Николаевской ц. с. Никитскаго.

58) » Спасской ц. с. Спасскаго съ 21 іюня 1907 г.

59) » Богородичной ц. с. Вязоваго, съ 8 апр. 1909 г.



Редакторъ официальной части

Сергій Малевинскій.

КУРСКИМ ЕПАРХИАЛЬНЫМ ВѢДОМОСТИ

ГОДЪ ТРИДЦАТЬ ДЕВЯТЫЙ.

7—14 іюня № 22. 1909 года.

ЧАСТЬ НЕОФФИЦИАЛЬНАЯ.

Содержаніе:—Знаменія милости Божіей по молитвенному предствательству Святителя Іоасафа (Горленко), епископа Бѣлгородскаго и Обоянскаго.

Знаменія милости Божіей по молитвенному предствательству Святителя Іоасафа (Горленко), епископа Бѣлгородскаго и Обоянскаго *).

(Показанія и заявленія предъ слѣдственной комиссіей лицъ исцѣленныхъ и свидѣтелей чудесныхъ исцѣленій).

VI.

Жена оберъ-кондуктора Южной ж. д. Симеона Топорова Агрипина Платонова Топорова, православная, 50 лѣтъ, по предварительномъ приведѣ ея къ присягѣ, показала: около восьми лѣтъ тому назадъ въ нашей семьѣ совершилось дивное событіе. Сынъ нашъ Григорій, будучи уже семилѣтнимъ мальчикомъ, ничего не говорилъ отъ самаго рожденія, хотя слышалъ. Жили въ это время мы въ Обояни, гдѣ мой мужъ служилъ на желѣзной дорогѣ. Во снѣ явился мнѣ неизвѣстный мужчина и посовѣтовалъ поѣхать съ сыномъ Григоріемъ въ гор. Бѣлгородъ и помолиться святителю Іоасафу. Я рассказала сонъ мужу. Скоро послѣ этого

*) Продолженіе. См. Епарх. Вѣд. № 21. 1909 г.

мужа моего перевели на службу въ Бѣлгородъ. По прїѣздѣ въ Бѣлгородъ мы съ сыномъ Григоріемъ первымъ долгомъ пошли въ пещеру святителя Іоасафа помолиться. Здѣсь мы отслужили панихиду и прикладывались вмѣстѣ съ сыномъ къ мощамъ. По возвращеніи изъ пещеры домой мальчикъ нашъ тотчасъ же началъ произносить слова: „папа и мама“, а по истеченіи трехъ дней языкъ его совершенно разрѣшился и онъ началъ совершенно чисто говорить. Теперь ему 15 лѣтъ, учится въ Бѣлгородскомъ уѣздномъ городскомъ училищѣ и говоритъ очень хорошо. Счевидцы этого событія—я и мой мужъ, который снова служить на Обоянской вѣткѣ желѣзной дороги. Какъ я, такъ и мужъ мой глубоко вѣримъ, что даръ слова сынъ нашъ Григорій получилъ по милости святителя Іоасафа, да иначе и быть не можетъ, ибо мы сына Григорія ничѣмъ не лѣчили. Крестьянка Агрипина Платонова Топорова, а за нее неграмотную росписался Никаноръ Уколовъ.

VII.

Мѣщанка г. Бѣлгорода Марія Михайловна Глазунова, православная, 29 лѣтъ, по предварительномъ приводѣ ея къ присягѣ, показала: въ прошломъ году я съ праздника Пасхи заболѣла тифомъ, меня лечили три доктора и никакой помощи мнѣ не оказывали; прошло цѣлыхъ три мѣсяца и я не поднималась съ постели, причемъ на столько ослабѣла, что не могла сама двигать ни руками, ни ногами, и меня переворачивали на постели съ мѣста на мѣсто; наконецъ, потерявъ надежду на выздоровленіе, меня приготовили къ смерти—напутствовали Св. Тайнами. Въ минуту полнаго отчаянія я попросила мужа принести отъ святителя Іоасафа маслица и смазать меня. Тотъ принесъ масла и на ночь смазалъ все мое тѣло. До этого момента я въ теченіе послѣднихъ двухъ мѣсяцевъ почти не спала; послѣ же смазыванія масломъ я тотчасъ же заснула и проспала до утра. Предъ разсвѣтомъ я увидѣла во снѣ святителя Іоасафа, который обратился ко мнѣ со словами: „встань, довольно тебѣ лежать..“. Но я отвѣтила ему на это: я не могу встать, такъ какъ опутана проволокой, которая, какъ мнѣ показалось, была вокругъ меня. Тогда святитель Іоасафъ осадилъ рукою проволоку внизъ, осѣнивъ ее крестнымъ знаменіемъ, и я переступила чрезъ нее. Вслѣдъ за этимъ я проснулась и почувствовала себя настолько сильной, что

сейчасъ же приподнялась съ кровати и перешла на стоявшій около окна стулъ. Затѣмъ, я сама одѣлась и попросила проводить меня въ садъ. Мужъ проводилъ меня, я побыла въ саду, а затѣмъ возвратилась въ домъ и уже больше не ложилась въ постель и съ тѣхъ поръ сдѣлалась совершенно здоровой. Лекарствъ послѣ того, какъ встала съ постели, уже болѣе не принимала. Вѣрую и твердо убѣждена, что избавленіе отъ недуга мнѣ дано святителемъ Іоасафомъ; недавно я и вторично видѣла его во снѣ. Мнѣ приснилось будто бы я пришла въ пещеру святителя Іоасафа и стала ему молиться; онъ, открывъ глаза, вдругъ говоритъ мнѣ: „опять пришла просить“, а затѣмъ, обратясь къ стоящему у изголовья монаху, сказалъ: „дай ей масла“, и мнѣ вслѣдъ за симъ сказалъ: „помажься, да не забывай“. Отношу это къ напоминанію мнѣ о томъ, чтобы я не забывала о томъ исцѣленіи, какое дано было мнѣ святителемъ Іоасафомъ въ прошломъ году. Въ настоящее время я совершенно здорова и болѣе не болѣла съ прошлаго года ничѣмъ. Святитель Іоасафъ во снѣ являлся мнѣ въ прошломъ году въ архіерейскомъ облаченіи, точно въ такомъ видѣ, въ какомъ я вижу его въ данный моментъ въ архіерейскомъ домѣ на портретѣ. Мѣщанка Марія Михайловна Глазунова.

Свидѣтели, по предварительномъ приводѣ ихъ къ присягѣ, показали:

1) Мѣщанинъ г. Бѣлгорода Евгенийъ Алексѣевичъ Глазуновъ, православный, 42 лѣтъ, дословно подтверждаю все, показанное женою моею Маріей Михайловной Глазуновой относительно исцѣленія ея святителемъ Іоасафомъ. Мѣщанинъ Евгенийъ Алексѣевичъ Глазуновъ.

2) Мѣщанинъ г. Курска Василій Николаевичъ Климовъ, православный, 30 лѣтъ, подтверждаю все, показанное Маріей Михайловной Глазуновой объ исцѣленіи ея святителемъ Іоасафомъ. Мѣщанинъ Василій Николаевичъ Климовъ.

VIII.

Заявленіе Комиссіи по разслѣдованію чудесъ, бывшихъ отъ святителя Іоасафа, жены священника Варвары Софроновой.

Въ жизни своей я не разъ видѣла надъ собой и своими дѣтьми проявленіе безконечнаго милосердія Божія. Скажу объ одномъ случаѣ, тѣсно связанномъ съ именемъ святителя Іоасафа Бѣлгородскаго. Съ 18 декабря 1904 года по 20 января 1905 года

мнѣ пришлось серьезно болѣть. Болѣзнь была слишкомъ опасна. Меня лѣчилъ хоть и опытный врачъ, но выздоровленіе мое было чудесно. Послѣ этой болѣзни у меня развилось острое малокровіе... Не помню точно какого числа я встала съ постели. Хорошо только помню, что это было въ двадцатыхъ числахъ января 1905 года. Хотя я и встала съ постели, но, повторяю, вельдствие остраго малокровія, вельдствие сильнѣйшаго упадка силъ, я едва могла ходить. Кромѣ этого, я почувствовала тупую боль мозга, если можно такъ выразиться. Я не въ состояніи была ни на чемъ сосредоточить свою мысль. Проще говоря, я поняла, что мыслить, думать я уже не могу. Напр., беру газету и не могу прочесть и двухъ строкъ и чувствую боль мозга. На третій день (послѣ того, какъ я встала съ постели) начали появляться колики въ головѣ. На четвертый день колики увеличились такъ, что черезъ каждый часъ я вскрикивала. Къ вечеру мнѣ стало еще хуже. Хотя меня лѣчилъ очень опытный врачъ, но состояніе моего здоровья въ это время было столь опасно, что мысль о смерти не покидала меня. Я никакъ не могла примириться съ этой ужасной мыслью, особенно при видѣ двухъ малолѣтнихъ дѣтей. И вотъ я не разъ, испытывая на себѣ, повторяю, проявленіе Божьяго милосердія, почувствовала сильнѣйшій подъемъ вѣры. Я начала просить святителя Іоасафа помолиться о моемъ выздоровленіи не ради меня самой, а ради малютокъ, разетаться съ которыми мнѣ невыразимо было тяжело... И что замѣчательно, какъ только я просила святителя Іоасафа, то боли и колики прекращались въ моей головѣ, а какъ только переставала молиться, колики снова увеличивались. Я снова призывала Святителя и снова боли прекращались. Къ 3-мъ часамъ ночи мнѣ сразу стало лучше и я уснула.

Проснувшись утромъ, я почувствовала, что голова моя совершенно здорова и вообще въ состояніи здоровья чувствуется притокъ жизненной силы. Предполагавшееся съ вечера приглашеніе врача было отложено. Я настаивала на приглашеніи врача только въ томъ случаѣ, если почувствую хоть небольшую боль или колики въ головѣ. Но удивительно, я чувствовала себя такъ отлично, что удивлялась сама себѣ: даже ужасная слабость исчезла. Я начала ходить бодрѣе, чувствовать себя лучше, боли же головныя и колики совершенно прекратились, въ головѣ почувствовалось облегченіе и свѣжесть. Мысль снова начала работать... Даже не вѣрилось, что такъ было плохо передъ этимъ. Съ этого времени я стала чувствовать себя съ каждымъ днемъ все лучше и лучше.

Этотъ случай я приписываю исключительному милосердію Божію, проявленному надо мной по молитвенному ходатайству святителя Іоасафа Бѣлгородскаго. Жена священника Трехсвятительской церкви слободы Августовой, Бѣлгородскаго уѣзда Дмитрія Софронова Варвара Софронова.

На допросѣ, по предварительномъ приводѣ къ присягѣ, жена священника Варвара Петровна Софронова, показала: въ 1904 году я была сильно больна гинекологическою болѣзнію, по выздоровленіи отъ которой у меня появилась страшная слабость, по объявленію лѣчившаго меня врача Авдакова, отъ общаго малокровія естественнаго результата перенесенной болѣзни. Въ 20-хъ числахъ января 1905 года у меня появилась страшная, тупая боль въ головѣ; я чувствовала, болѣлъ точно мозгъ, но вмѣстѣ съ такою болью появились острые припадки ея, выражавшіеся въ коликахъ, причинявшихъ мнѣ такіа страданія, выразить или опредѣлить степень коихъ я словами не могу. Это были какія то нечеловѣческія страданія, предъ которыми остальные физическія мученія кажутся ничтожными. Я предполагала, что у меня тамъ нарывъ и боялась этого, зная, что онъ влечетъ смерть, какъ это было съ однимъ священникомъ (о. Александромъ Косминскимъ). Каждый часъ у меня появлялся приступъ такихъ коликъ. Мнѣ казалось, что я схожу съ ума. Такъ прошло 4 сутокъ. Отъ медицинской помощи я безусловно отказалась, боясь услышать отъ врача свой смертный приговоръ. Наступила ночь 4-хъ сутокъ. Вдругъ меня осѣнила мысль, что бы я попросила помощи у святителя Іоасафа. Испытывая невыразимыя страданія, я начала молитвенно призывать святителя Іоасафа, прося его предстательствовать предъ Господомъ объ исцѣленіи меня не ради меня, грѣшной и, быть можетъ, достойной такой болѣзни, но ради моихъ дѣтей, сиротство которыхъ въ ихъ маломъ возрастѣ было бы для нихъ крайне тяжело. За ночь я такъ молилась нѣсколько разъ и замѣчательно, что въ то время, когда я произносила слова молитвы—боли затихали, когда я переставала молиться—онѣ возобновлялись. Въ 3 часа ночи я уснула и на другой день проснулась хотя слабой, но совершенно здоровой. Съ тѣхъ поръ боли не повторялись. Обращаетъ на себя вниманіе то обстоятельство, что боль головы, какъ результатъ малокровія (врачи нашли у меня анемію мозга), излѣчиваемаго, обыкновенно, весьма медленно—у меня прошла какъ то сразу. Отношу это единственно къ дивной

помощи святителя Христова и чудотворца Иоасафа. Жена священника Варвара Петровна Софронова.

Свидѣтели: 1) священникъ Димитрій Ивановичъ Софроновъ показаніе своей жены Варвары Петровны по сему дѣлу подтверждаю и по священству удостовѣряю въ справедливости онаго, насколько мнѣ, какъ очевидцу это могло быть извѣстно. Священникъ Димитрій Софроновъ.

2) Врачъ Вячеславъ Михайловичъ Авдаковъ, 48 лѣтъ, по предварительномъ приводѣ его къ присягѣ, показалъ: въ 1902 г. я, дѣйствительно, лѣчилъ жену священника Варвару Петровну Софронову отъ женской болѣзни. Она страдала тогда малокровіемъ. Малокровіе есть естественное послѣдствіе продолжительной гинекологической болѣзни, какою именно страдала Софронова. Анемія мозга вполне возможна и она должна была быть, такъ какъ при общемъ малокровіи естественно будетъ и малокровіе мозга. Страданія, какія испытывала отъ головной боли Софронова, вполне нормальное въ данномъ случаѣ явленіе, но лично такихъ страданій я у ней не наблюдалъ, такъ какъ ее въ это время не лѣчилъ. Болевыя явленія о которыхъ идетъ рѣчь, могутъ прекратиться съ прекращеніемъ малокровія, подобно тому какъ вообще отъ прекращенія причины само собою прекращается ея послѣдствіе, но лѣченіе малокровія требуетъ довольно продолжительнаго времени и въ недѣлю выздоровѣть отъ него ни въ какомъ случаѣ нельзя. Врачъ Вячеславъ Михайловичъ Авдаковъ.

IX.

Заявленіе въ комиссію по обследованію чудесъ, по молитвамъ святителя Иоасафа Бѣлгородской мѣщанки Анны Іосифовны Рѣзюкъ, вѣроисповѣданія римско-католическаго.

Хотя я вѣроисповѣданія римско-католическаго, но я чело-вѣкъ вѣрующій, а по сему долгомъ считаю довести до свѣдѣнія комиссіи, что три года назадъ я получила исцѣленіе по молитвамъ святителя Иоасафа отъ сильной и невыносимой головной боли. Этою болью я страдала не менѣ тридцати лѣтъ, принимала всевозможныя мѣры, но облегченія никакого не чувствовала и эта боль не разъ доводила меня до такого отчаянія, что я рѣшалась даже покончить съ собою, что могутъ подтвердить всѣ мои 6 дѣтей, которыя у меня всѣ православной вѣры. Но видимо благодать Божія спасала меня, пока я не получила исцѣленія и

исцѣленія неожиданнаго и моментальнаго. Передъ выѣздомъ изъ села Троицкаго, Новооскольскаго уѣзда, гдѣ я проживала болѣе 15 лѣтъ, я видѣла два сна: 1) будто я ѣхала по желѣзной, дорогѣ въ какой-то городъ; и около меня два мужчины и одинъ изъ нихъ говоритъ, что ему нужно спѣшить къ святителю Іоасафу, а затѣмъ я проснулась. Къ какому это святителю и зачѣмъ ему нужно было спѣшить, я совершенно не понимала, такъ какъ въ то время я ничего не знала о мощахъ святителя Іоасафа. Вскорѣ послѣ этого я увидала другой сонъ такой: послѣ одного приступа страшной головной боли, я съ трудомъ уснула и вижу, что ко мнѣ явился какой-то старецъ и говоритъ: ѣзжай въ г. Бѣлгородъ, сходи въ пещеру къ святителю Іоасафу, помолись тамъ и пусть тебѣ накроютъ голову воздухомъ и ты будешь здорова. Объ этихъ снахъ я разсказала своей семьѣ. По переѣздѣ въ Бѣлгородъ я постаралась узнать о святителѣ Іоасафѣ и дней чрезъ пять я рѣшилась отправиться помолиться у мощей святителя Іоасафа, куда меня водила одна знакомая монахиня Бѣлгородскаго женскаго монастыря Анна Алексѣева, нынѣ уже покойная.

Предъ мощами святителя Іоасафа я усердно молилась и попросила накрыть мою голову воздухомъ, хотя до этого времени я и не знала, что такое это воздухъ и моментально почувствовала себя здоровою и съ тѣхъ поръ въ теченіи трехъ лѣтъ я даже ни однажды не испытывала не только приступовъ прежней головной болѣзни, но и вообще съ тѣхъ поръ у меня голова никогда не болѣетъ. О такомъ чудесномъ своемъ выздоровленіи я въ то же время разсказывала своимъ многимъ знакомымъ и теперь при случаѣ разсказываю. Заявленіе это я съ полною готовностью могу подтвердить подъ присягою. Мая 23 дня 1909 года. Анна Рѣзockъ.

На допросѣ, по предварительномъ приводѣ къ присягѣ, Бѣлгородская мѣщанка Анна Іосифовна Рѣзockъ, 52 показала: подтверждая все, изложенное въ моемъ заявленіи, объясняю: я римско-католическаго вѣроисповѣданія, какъ равно и мой мужъ. Я родилась въ Австріи, Моравіи, отъ католиковъ родителей по фамиліи Яковковыхъ. Выйдя замужъ мы съ мужемъ пріѣхали въ Россію, гдѣ онъ нашель себѣ службу. Съ дѣтства у меня сильно болѣла голова. Лѣчили меня и на родинѣ, лѣчили и въ Россіи, гдѣ мы приняли подданство послѣдней, но болѣзнь моя не проходила

Богъ дароваль намъ дѣтей, но и съ рожденіемъ ихъ болѣзнь не только не уменьшилась, но начала увеличиваться. Страданія доходили до того, что единственнымъ исходомъ ихъ я видѣла смерть. Такъ я промучилась непрерывно болѣе 30 лѣтъ. Однажды, когда мы съ мужемъ жили въ Ново-Оскольскомъ уѣздѣ, Курской губ., я видѣла сонъ, будто ѣду въ вагонѣ по желѣзной дорогѣ и сидящіе возлѣ меня какіе-то два незнакомые мнѣ человека говорятъ о какомъ-то Іоасафѣ, какъ бы поспѣвая къ нему. Сонъ этотъ настолько произвелъ на меня сильное впечатлѣніе, что я сообщила о немъ мужу, который на это замѣтилъ: „мало-ли что во снѣ можетъ присниться“. Объ Іоасафѣ до сего времени я никогда ни отъ кого не слыхала и впервые имя это услышала во снѣ. Затѣмъ головныя боли до того приняли острый оборотъ, что страданія мои стали мнѣ не подъ силу. Не дождавшись естественной смерти, я рѣшила сама наложить на себя руки, такъ стали невыносимы мои страданія, не смотря на то, что я болѣе 30-ти лѣтъ переносила ихъ передъ этимъ. Мрачная мысль о самоубійствѣ уже созрѣла, хотя я еще не рѣшалась привести въ исполненіе: не хватало духу. Я просила дѣтей, заклиная ихъ состраданіемъ ко мнѣ, если они любятъ хоть немного меня, дать мнѣ яду вмѣсто лѣкарства, отъ котораго не было никакого облегченія. Они утѣшали и, конечно, безумнаго желанія моего не исполнили. Наконецъ я рѣшила безповоротно покончить съ собою. Случилось это года 1½—2 спустя послѣ описаннаго выше сна. Я мысленно попрощалась съ дѣтьми и мужемъ, утѣщая себя, что Богъ, зная мои страданія, проститъ мой грѣхъ. Съ такими мыслями я уснула и вижу сонъ: предо мной предсталъ старецъ въ длинной одеждѣ, который глядя мнѣ въ глаза съ угрозою поднялъ руку и строго сказалъ мнѣ: „не отчаивайся, отправляйся въ Бѣлгородъ къ Іоасафу Угоднику въ пещеру и пусть тебя тамъ покроютъ воздухомъ“. Я тотчасъ проснулась, удивляясь, что во снѣ я опять услышала незнакомое мнѣ имя Іоасафа и не зная, гдѣ онъ, гдѣ и какая пещера, какимъ воздухомъ меня тамъ будутъ покрывать и какъ, наконецъ, воздушнымъ пространствомъ (воздухъ—вещь я приняла за воздухъ—газъ) можно будетъ меня накрыть. Къ тому же въ Бѣлгородѣ я предъ этимъ никогда не бывала. Исполняя указаніе грознаго старца, я пріѣхала въ Бѣлгородъ и за разъясненіями обратилась къ знакомой, нынѣ умершей Корочанской женщинѣ, которая въ это время

жила въ Бѣлгородскомъ женскомъ монастырѣ. Это случилось въ послѣднихъ числахъ сентября 1905 г. Эта женщина объяснила мнѣ и рассказала мнѣ о епископѣ Іоасафѣ. Съ нею я отправилась поклониться его мощамъ. У гроба Епископа я преклонила колѣна съ молитвою объ облегченіи моихъ страданій. Монахъ снялъ покрывавшій лице усопшаго Епископа воздухъ и накрылъ имъ на минуту мою голову. Не могу я передать, какое радостное чувство наполнило все мое существо въ этотъ моментъ; все время нахождения на моей головѣ этого воздушка неиспытанное и невѣдомое до этого времени чувство какого-то неземного блаженства охватило меня и въ этотъ дивный моментъ я почувствовала, что голова моя исцѣлилась: изъ пещеры я вышла здоровой, послѣ своей свыше 30 лѣтней непрерывной тяжелой болѣзни. Что мнѣ прибавить къ факту, который говоритъ самъ за себя. Совѣсть не позволяетъ мнѣ молчать объ этомъ; я нарочно сама пришла заявить объ этомъ и вотъ я, католичка исповѣдую предъ всеми, что почивающій въ г. Бѣлгородѣ архіерей Іоасафъ есть величайшій Угодникъ Божій и предивный чудотворецъ. Радости своей и дѣтей своихъ я передать не могу: для этого не хватаетъ словъ. Съ тѣхъ поръ я не знаю головной боли; мало того, въ настоящее время голова моя такъ здорова, что на нее не оказываетъ дѣйствія даже угаръ, вызывающій болѣзненное ощущеніе у другихъ. Мы съ мужемъ католики, но дѣти наши православные. Рѣзокъ Анна.

Средѣтельница Ольга Іосифовна Рѣзокъ—18 лѣтъ, дочь исцѣленной Анны,—все, изложенное ею о степени страданій ея отъ головной боли подтверждаю, такъ, какъ, на сколько я помню себя она страдала отъ этой болѣзни до тѣхъ поръ, пока ее чудесно не исцѣлилъ святитель Іоасафъ, какъ она объ этомъ показала. Теперь мы удивляемся, что въ случаяхъ угара, отъ котораго мы все страдаемъ,—мать, повидимому, никакой боли отъ него не ощущаетъ: такая здоровая теперь голова. Ольга Рѣзокъ.

X.

Бѣлгородскій мѣщанинъ Егоръ Θεодоровъ Матвѣиченко, 69 лѣтъ, по предварительномъ приводѣ къ присягѣ, показали: лѣтъ 17 тому назадъ на боку у меня образовалась опухоль. Въ продолженіи 5

мѣсяцевъ меня лѣчили 3 врача, изъ коихъ А. П. Кравцовъ и теперь живетъ въ Бѣлгородѣ. Отъ лѣченія никакой пользы не получилось и врачи мнѣ сказали, что вылѣчить меня можно только операцией, для чего совѣтовали ѣхать въ Харьковъ, такъ какъ здѣсь они не рѣшались ее дѣлать, а иначе—говорили они—меня можно вылѣчить только „святостью“. Въ Харьковъ я не поѣхалъ, а больное мѣсто я началъ мазать масломъ изъ лампы предъ гробомъ святителя Іоасафа. Дня черезъ 2—3 опухоль у меня прорвалась и скоро начала заживать, но я еще былъ слабъ отъ продолжительной и тяжелой этой болѣзни, но въ продолженіе мѣсяца я совершенно оправился. Во все время смазыванія масломъ я никакихъ лѣкарствъ не употреблялъ, и передъ этимъ даже тоже пересталъ ими пользоваться въ виду заявленія врачей, что никакія лѣкарства мнѣ не помогутъ. Свое выздоровленіе я, безъ сомнѣнія, отношу исключительно къ дивной помощи святителя Христова и чудотворца Іоасафа Горленко. Съ тѣхъ поръ болѣзнь не возобновлялась. Бѣлгородскій мѣщанинъ Егоръ Θεодоровичъ Матвѣйченко.

Свидѣтельница мѣщанка Татьяна Николаевна Боченкова, 41 года, показала: свидѣтельствую, что Матвѣйченко, дѣйствительно, былъ боленъ страданіемъ опухолью въ боку. Его жена мнѣ говорила, что положеніе его безнадежно, а потомъ онъ выздоровѣлъ. Я сосѣдка, и видѣла сама его во время его болѣзни, и видѣла, что онъ былъ такъ сильно боленъ, что всѣ ожидали смерти. Боченкова.

Варвара Петровна Матвѣйченко, 65 л. жена исцѣленного показала: все, что показалъ мой мужъ о своей болѣзни опухоли въ боку, бывшей 17 лѣтъ тому назадъ—я подтверждаю, такъ какъ я за нимъ ухаживала. Масло, коимъ онъ мазалъ, я получила изъ мужского монастыря изъ лампы предъ гробомъ святителя Іоасафа. Излѣченіе мужа я приписываю исключительно милосердію святителя Христова и чудотворца Іоасафа. Варвара Петровна Матвѣйченкова, а за нее неграмотную расписалась Марія Лелюкова.

Мѣщанка Марія Егорова Лелюкова 26 лѣтъ, дочь исцѣленного Θεодора, подтверждаю показаніе своихъ родителей и добавляю, что въ излѣченіи отца моего вижу чудо святителя Іоасафа. Марія Лелюкова.

XI.

Крестьянинъ с. Логоваго, Бѣлгородскаго уѣзда, проживающій въ с. Ближніе Пески, Максимъ Θεодоровъ Исаевъ, 42 лѣтъ, по предварительномъ приводѣ его къ присягѣ, показалъ: По состоянію моего здоровья я ежегодно осенью болѣлъ грудью. Въ 1907 году, будучи больнымъ (одышкой), я общалъ по выздоровленіи помолиться у гроба святителя Іоасафа. Я выздоровѣлъ, но за дѣлами не исполнилъ даннаго обѣта. Осенью 1908 г. я заболѣлъ плевритомъ, ослабѣлъ настолько, что не могъ ходить, а между тѣмъ мнѣ необходимо было итти на службу (я служу на желѣзной дорогѣ). Однажды утромъ жена мнѣ передаетъ, что эту ночь она видѣла во снѣ святителя Іоасафа, который сказалъ ей: „пусть твой мужъ явится ко мнѣ, а тогда примется за свои дѣла“. О своемъ обѣтѣ я ей не говорилъ, а тутъ открылъ и она меня упрекнула, что я не исполнилъ обѣщаннаго. Я потребовалъ, чтобы меня сейчасъ вели къ святителю Іоасафу. Съ помощью жены и тещи, которыя вели меня подъ руки, такъ какъ отъ слабости у меня не двигались ноги, я дошелъ до монастыря, гдѣ и удостоился приложиться къ святымъ мощамъ епископа Іоасафа, попросить у него прощенія и оказать мнѣ милость. Изъ пещеры, гдѣ почиваютъ мощи Святителя, я вышелъ самъ и, къ удивленію жены и тещи, безъ ихъ помощи возвратился пѣшкомъ домой почти здоровый. Скоро совсѣмъ выздоровѣлъ. Замѣчательно, что бывшую осень и зиму 1908—9 г.г. я не болѣлъ, какъ это было раньше. Наступившее выздоровленіе, о которомъ сказалъ раньше—я отношу исключительно къ милости Божіей, явленной ко мнѣ, недостойному по молитвамъ Его святителя, великаго чудотворца Іоасафа. Крестьянинъ Максимъ Θεодоровъ Исаевъ.

Свидѣтельница, жена кр. Максима Исаева, по предварительномъ приводѣ ея къ присягѣ, показала: я, крестьянка Александра Трофимова Исаева, 32 лѣтъ. На вопросъ комиссіи Исаева показала, какъ ея мужъ объяснилъ и ссылку мужа на нее подтвердила. Крестьянка Александра Трофимова Исаева, а за нее неграмотную росписалась дворянка Зинаида Николаевна Гераклитова.

Вторая свидѣтельница, по предварительномъ приводѣ ея къ присягѣ, показала: я, крестьянка Параскева Григорьева Лазарева

55 л., теща исцѣленнаго Исаева. Онъ опасно заболѣлъ осенью прошлаго 1908 года. Я живу по сосѣдству съ нимъ и потому часто навѣщала его. Однажды приходитъ ко мнѣ его жена, а моя дочь и говорить: „моему (т. е. мужу) стало еще хуже, какъ бы не умеръ“. По моему совѣту его приобщили Святыхъ Христовыхъ Таинъ и, дѣйствительно, онъ, на мой взглядъ, былъ плохъ. Послѣ этого, спустя недѣлю или около того, дочь просить меня помочь ей довести мужа ея изъ нашего села въ Бѣлгородъ помолиться предъ гробомъ святителя Іоасафа и попросить его помощи. Съ трудомъ подъ руки довели его, такъ какъ по слабости онъ безъ посторонней помощи не могъ двигаться, а въ обратный путь онъ пошелъ самъ, отпустивъ насъ со словами: „теперь мнѣ стало такъ хорошо, что я и самъ дойду“. Пораженныя такимъ оборотомъ болѣзни Исаева, мы его выздоровленіе приписываемъ исключительно чуду отъ святителя Іоасафа. Параскева Григорьева Лазарева, а за нее неграмотную росписался Никаноръ Уколовъ.

ХІІ.

Крестьянинъ хутора Новосельцева, Георгій Алексѣевичъ Андросовъ, по приведеніи его къ присягѣ, показалъ, что у него есть сынъ Дмитрій, который въ двухлѣтнемъ возрастѣ заболѣлъ. Болѣзнь его постепенно усиливалась. Однажды онъ былъ посаженъ на лежанку вышиной въ 1½ аршина, съ которой упалъ. Послѣ этого паденія у него появилась рвота и онъ не могъ принимать пищи, кромѣ того опухъ настолько, что ребенка трудно было одѣвать; обращались съ просьбой къ врачамъ, которые совѣтовали не лѣчить, т. к. ребенокъ долженъ умереть. Мать ребенка отправилась въ женскій монастырь, гдѣ монахини Аркадія и Асенефа посовѣтовали сходить въ мужской монастырь въ пещеру святителя Іоасафа, что она и сдѣлала; отстоявъ панихиду и приложивъ больного къ мощамъ святителя, вернулись обратно къ монахинямъ, гдѣ ребенокъ сейчасъ же началъ ходить и все кушать; съ тѣхъ поръ онъ здоровъ и въ настоящее время ему 6 лѣтъ. Какъ называется болѣзнь, которой былъ боленъ сынъ, не знаю. Крестьянинъ Георгій Андросовъ, а за него неграмотнаго росписался Викторъ Никитичъ Никитскій.

Мать Дмитрія, крестьянка Θεодосія Дмитріевна Андросова, буквально подтвердила заявленіе мужа, добавивъ, что по возвращеніи изъ собора, въ келіи монахинь, мальчикъ уснулъ и про-

спалъ часа три, а затѣмъ проснулся и началъ ѣсть просфору, а затѣмъ ходить по келии и съ тѣхъ поръ здоровъ по настоящее время. Кр. Θεодосія Андросова, а за нее неграмотную роспислся Викторъ Никитичъ Никитскій.

Мантійная монахиня Бѣлгородскаго женскаго монастыря Асенефа, 86 лѣтъ,—что она, дѣйствительно, вмѣстѣ съ матушкой Аркадіей посовѣтовала Андросовой нести больного сына Дмитрія къ святителю Іоасафу, мальчикъ былъ крайне слабъ. По возвращеніи отъ Святителя больной уснулъ и проспалъ часа три, послѣ чего попросилъ ѣсть, а затѣмъ началъ ходить. По старости и дряхлости поручаю росписаться за меня—росписался Викторъ Никитичъ Никитскій.

Рясофорная монахиня того же монастыря, Аркадія, 84 лѣтъ, дословно подтвердила показаніе Андросовыхъ и матушки Асенефы. По старости и дряхлости росписался за Аркадію монахиню Викторъ Никитичъ Никитскій.

XIII.

Мѣщанинъ Иванъ Ивановъ Корабельниковъ 58 лѣтъ, православный, по предварительномъ приводѣ къ присягѣ, показалъ: года два тому назадъ противъ моего дома былъ пожаръ; отъ этого пожара испугалась моя дочь Анна 11 лѣтъ, отъ этого страха у нея стала появляться падучая болѣзнь, которая постепенно усиливалась, дѣвочка падала и начинались конвульсіи, выражавшіяся въ искривленіи рта, корчило руки, бѣжала куда попало; сначала обращались къ врачамъ, но ничего не помогало, пришлось оставить врачей; болѣзнь не прекращалась и такимъ образомъ продолжалась мѣсяцевъ 8-мъ, послѣ чего жена моя Александра Никифоровна съ больной дочерью отправились въ пещеру святителя Іоасафа, гдѣ отслужили панихиду, приложила больную къ мощамъ Святителя, взяла изъ лампы масла, которымъ дома смазала больную, сейчасъ же дочери сдѣлалось лучше и въ теченіи короткаго времени дочь выздоровѣла и въ настоящее время здорова и имѣетъ отъ роду 13 лѣтъ. Объ этомъ случаѣ исцѣленія онъ пытался заявить въ монастырѣ, но ему это по разнымъ причинамъ не удавалось. Выздоровленіе дочери Анны безусловно послѣдовало по молитвамъ святителя Іоасафа. Къ этому присовокупляю: въ мартѣ настоящаго года мнѣ во снѣ при-

снился святитель Иоасафъ, онъ сидѣлъ во гробу своей пещеры, послѣ этого я рѣшилъ достигнуть заявленія объ исцѣленіи дочери и вотъ для этого явился сюда. Мѣщанинъ Иванъ Ивановичъ Корабельниковъ, а за него неграмотнаго росписался послушница Марія Онопріенко.

Мать исцѣленной Анны, Александра Никифоровна Корабельникова, показала: дословно подтверждаю заявленіе, сдѣланное моимъ мужемъ и выздоровленіе отношу къ молитвамъ святителя Иоасафа, въ чудодѣйственную силу котораго искренно вѣрю. Мѣщанка Александра Никифоровна Корабельникова, а за неграмотную росписался Николай Ивановъ Шевченко.

Мѣщанинъ Николай Ивановъ Шевченко—я живу у Корабельникова, все вышесказанное произошло на моихъ глазахъ и дѣйствительность всего утверждаю. Николай Ивановъ Шевченко.

XIV.

Крестьянка Евдокія Михайловна Усачева, православная, 65 лѣтъ, по предвадительному приводѣ къ присягѣ, показала: тридцать пять лѣтъ тому назадъ у меня заболѣла дочь Вѣра, которой было въ то время 6 лѣтъ; у нея отнялись ноги и она не могла ходить; къ докторамъ я ни къ какимъ не обращалась, такъ какъ не имѣла средствъ, но въ надеждѣ на милость Божию рѣшила обратиться за помощью къ святителю Иоасафу; въ одинъ изъ праздничныхъ дней я принесла ее въ пещеру къ святителю Иоасафу и, забывшись, что она не можетъ ходить, хотѣла было ее поставить на ноги, но она упала. Бывшій при гробѣ Святителя іеромонахъ, замѣтивъ, что дочь моя не ходитъ, далъ масла и ватки отъ святителя Иоасафа и посовѣтовалъ дома, не прикасаясь ни къ чему, и не берясь ни за какое дѣло, смазать больную дочь масломъ. Я, пришедши домой, смазала дочь масломъ посредствомъ ватки отъ святителя Иоасафа и посадила ее на лежанку, а сама пошла, чтобы затопить грубу. Едва я отошла стъ нея, какъ оглянувшись увидѣла, что дочь поднялась и пошла по полу, и съ тѣхъ поръ до нынѣ ногами совершенно здорова. Нынѣ дочери моей уже 42 года и она состоитъ замужемъ. Крестьянка Евдокія Усачева, а за нее неграмотную расписался Никаноръ Уколовъ.

Исцѣленная дочь крест. Усачевой Вѣра Романовна Дударева показала: хотя въ періодъ той болѣзни мнѣ и было 6 лѣтъ, тѣмъ не менѣе я помню, какъ меня мать носила въ пещеру святителя Іоасафа; съ тѣхъ поръ я совершенно здорова. Мѣщ. Вѣра Дударева, а за нее неграмотную росписался Федоръ Выглазовъ.

(Продолженіе слѣдуетъ).

СВЯТОСЛАВЕННЫЙ КЪ СЛУЖБѢ
ГОДЪ ТРИЦАТЬ ПЯТЫЙ
15—21 июля 1909 года

ЧАСТЬ ЦВѢТНАЯ

СВЯТОСЛАВЕННЫЙ КЪ СЛУЖБѢ — СЛОВО — 1909 года — 15—21 июля

ВАКАНТНАЯ МѢСТА
Срѣднечасія.

Редакторъ неофициальной части,
Протоіерей Іаковъ Новицкій.

Печатать дозволяется 24 июня, 1909 года. Цензоръ, Законоучитель Курской учительской семинаріи, протоіерей Іоаннъ Чекамовъ.

Курскъ, типографія Дома Трудолюбія.